

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 81 (6676)

СУББОТА, 8 июля 1989 г.

Цена 3 коп.



Коммунист Н. Г. Кривошеев возглавляет бригаду погрузочного бюро в Бурибаевском рудоуправлении. В бригаду входят машинисты экскаваторов, их помощники, слесари. Основной задачей бригады является подготовка и отправка медного концентрата к потребителям. — Как и в других трудовых коллективах, — говорит Николай Григорьевич, — у нас есть свои трудности.

Самый больной вопрос — это отсутствие площадки, где мы могли бы подсушить концентрат, подготовить его к отгрузке. Сейчас продукция смешивается с глиной, в ней тонут экскаваторы. Это в свою очередь приводит к вадержке, дополнительным расходам.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Кривошеев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

На пусковых объектах

ДЕЛ ЗДЕСЬ НЕВПРОВОРОТ

Наша газета сообщала о том, что в поселке Уфимек строится школа на 192 ученических места (по существу пристрой к существующей). Строители обещали ввести в эксплуатацию учебный корпус и спортзал во втором квартале текущего года. Однако до завершения строительства дел здесь невпроворот.

— Строительство ведет совхозная бригада, — говорит прораб передвижной механизированной колонны № 292 треста «Башмедстрой» Радик Усманов, — помогают им прикомандированные строители из г. Сябья. Стены учебного корпуса возведены, заканчивается монтаж перекрытий. Каменщики треста возводят стены спортивного зала. Рабочих-монтажников хватает, помогают, когда надо, учителя и школьники. Хочется отметить хорошую работу совхозных строителей Урала и Салавата Арслановых. Но мы не выполнили план ввода объекта.

Строители, как видно,

не сдержали свое слово, к обещанному сроку школу не сдали. Тормозит работу несвоевременная доставка строительных материалов или завытиса то, что в данный момент не требуется, не соблюдается последовательность поставки материалов.

Сегодня ощущается острая нехватка кирпича, строители школы в неделю получают лишь 4—5 тысяч штук, нет и гран-шлака (утеплителя под линолеум). Из-за нарушения поставщиками графика завоза стеновых материалов строители не смогли уложиться в намеченные сроки. Школу надо ввести теперь в эксплуатацию хотя бы до начала учебного года. К этому должна быть направлена вся работа. Учитывая важность объекта, строители стараются как можно быстрее завершить строительство. До начала занятий в школах остается немного времени, уже сорван намеченный срок ввода объекта, теперь хотя бы открыть двери школы к 1 сентября. Здесь нуж-

на согласованность поставщиков и строителей.

— Отделочные работы начаты, — рассказывает Р. В. Усманов, — половина здания учебного корпуса внутри оштукатурена. Эту работу выполняли рабочие треста. Отделочников маловато, если привлечь к отделке 15—20 человек, то можно было бы ускорить темпы работ.

К связному прорабам надо добавить, что сдерживает монтажные работы и отсутствие железобетонных изделий, срочно требуется завозить туда 15 плит перекрытия. Это дело нельзя откладывать ни на день. Не приступили еще к работе субподрядные организации, почему-то не спешат сантехмонтажники треста.

На строительстве школы сложилась сложная ситуация. Думается, что строители восполнят оставшийся долг и постараются оправдать себя перед школьным коллективом и рабочими совхоза, подарив им школу до начала учебных занятий.

А. АККУЖИН.

СВОИМИ СИЛАМИ

Со всеми делами в настоящей сельскохозяйственной кампании справляться своими силами — такую задачу поставили первоурзинцы после обретения самостоятельности, как отделение. Вот и стрижку овец за последние два года они проводят своими силами. Заняты на этом поприще домохозяйки и те, кто свободен от полевых работ.

Здесь подлежит стрижке 4850 голов овец и занимаются этим 10 человек. Дело идет к концу. Работу несколько сдерживали, хотя и небольшие, дожди да плюс к тому неплановые отключения электроэнергии. Нынче снято руно с более чем 4 тысяч овец. — Результаты чабанской страды утешительны, — говорит зоотехник отделения В. В. Сабитов. — Доведенное отделение задание по продаже государству шерсти в объ-

еме 101 центнер в чистом воловне постараемся выполнить. В среднем по ферме настриг идет по 4,3 килограмма.

Эта цифра средняя. Есть разные результаты по настригу шерсти в отарах. Например, пока наибольший результат по отаре молодого чабана Галимьяна Ишмуллина. С валухов его отары сняли по 4,89 килограмма шерсти. А вот ярки в отаре чабана Касима Махмудова дали по 4,5 килограмма. Неплохой результат у опытного чабана Набиуллы Нигаматова. В его отаре маточное поголовье и с каждой овцы снято по 4 килограмма шерсти.

Стригали с каждым годом набирают опыт. В стрижке участвуют также и бывалые стригали. Например, Фарзана Сабитова считается одной из опытных стригалей. В республиканском соревновании стригалей в Бай-

макском районе она заняла третье место и завоевала приз. Опытный работник снимает шерсть в день с 45—50 голов овец, до 230 килограммов общего веса.

Не намного отстают от передового работника Карима Ильсובה и Райля Идрисова, которые стригут по 30 голов овец каждая.

Характерно то, что сельскому ремеслу участвую молодые. Так, первый год вышли на стрижку и набирают опыт у наставников Фатхия Кишзябаева, Зания Янсаитова. Пусть результаты их работы пока невысокие для первого года, однако участие в общем деле — польза большая.

В стрижке овец взрослым помогают ученики. Без усталы трудятся Зилара Идрисова и Марфуза Сабитова.

Тут же организована очистка шерсти, сортировка и прессование. Сырье готовят для отправки на фабрику.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Норма — забота общая

СЕНО — НА КОРМОВОЙ ДВОР

Все заготовленное сено стараются своевременно перевозить на кормовой двор механизаторы колхоза имени Калинина. Всего кормовыми звеньями заготовлено более 320 тонн этого

ценного корма и 285 тонн из них подвезено к фермам.

В Байгускаровской бригаде колхоза на перевозке сена неплохо трудятся механизаторы звеньевой арендного зве-

на Шагивалей Ахмеров на тракторе ДТ-75, а также Ислам Давлетбердин, Амир Бинбатов, Антбай Давлетбердин.

Заготовка сена в колхозе продолжается и корма намерены обеспечить животноводство в достаточном количестве.

С. КУЛЬСИНБАЕВА,
диспетчер колхоза.

Ход заготовки кормов

на 7 июля

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — заготовлено сена, третья — зеленой массы на сенаж (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:		
имени Фрунзе	«Акъярский»	28	32
«Кр. добровол.»	«Танальский»	31	41
«Новый путь»	«Хайбуллинск»	21	35
имени Калинина	«Маканский»	20	47
«Кр. знамя»	«Матраевский»	23	40
имени Ленина	«Степной»	7	61
«Сакмар»		17	9
имени Салавата		16	—
	По району:	33	7

По данным диспетчерской службы РАПО в колхозах и совхозах травы скошены на 15560 гектарах и заготовлено 15336 тонн сена, 2563 тонны зеленой массы на сенаж. К местам зимовки подвезено 11208 тонн заготовленного сена.

Темпы сенозаготовок в большинстве хозяйств района очень низки, о чем говорят сравнительные данные за последние дни.

например, достигается только за три дня. Аналогичная ситуация и во многих других хозяйствах района.

Не во всех хозяйствах приступили к закладке зеленой массы трав на сенаж.

В некоторых хозяйствах ослаблено внимание к качеству сена. Оно в большинстве долго лежит в валках и в незажаренном виде, теряя свои питательные качества. Разрыв между косовицей и последующей обработкой сена связан в основном с низкой организацией всего зеленого конвейера, низкой готовностью техники и отсутствием рабочей силы.

В дни ударного месячника повсеместно должны проводиться субботники, дни ударного труда с привлечением всего трудоспособного населения без вреда по месту основной работы.

Идет месячник



ПО ПРИЕЗДЕ в деревню Сагитово остановились у конторы отделения. Честно признаться, нам сюда можно было и не заезжать, ибо о работе кормодобывчиков мы могли бы узнать и от самих арендаторов, но хотелось своими глазами увидеть, какое политическое подкрепление получают те, кто сегодня работает в поле на сенозаготовках. Увиденное повергло нас в уныние. Флашток, по которому обычно поднимают флаг трудовой славы, был пуст, внизу, где указываются имена передовиков, тоже нет ни клочка бумаги, пусто. — Неужели нет передовиков? — поинтересовались в бухгалтерии отделения. Нам тут же назвали несколько фамилий тех, кто трудится в пример другим. Рядом с флаштком большой щит, на создание которого потрачено, видимо, ни одна сотня рублей. Сверху одна из досок отвалилась и до нее ни кому нет дела. Как-то в райкоме КПСС видел призывающие лозунги, отпечатанные ти-

пографским способом, специально для сенокосной кампании. Здесь, в Сагитовском отделении Маманского совхоза, их тоже ни одну мы так и не увидели. А их ведь выдавали всем секретарям партийных комитетов.

Тщетно мы пытались найти хотя бы один «Боевой листок» или «Молнию».

Учителя все лето отдыхают, стенгазетами и другой настенной печатью некому заниматься, — говорит бухгалтер отделения, секретарь первичной парторганизации Р.И. Мамбетов.

Уже в поле, разговаривая с сенозаготовителями, спросил о том, какую помощь оказывали им работники культуры, торговли. И в этом вопросе полная тишь и благодать. Выездной торговли по-прежнему, агитбригада ни разу не выезжала. А ведь сенозаготовщики идут уже около двух недель.

За этот период сагитовские арендаторы заскирдовали 1508 центнеров лугового сена, из них 1298 центнеров завезено на кормовой двор.

остальное — заскирдовано на лугах.

— Сегодня четвертый стог скирдуем, — говорит Шарифьян Каипов. Работает он на стогомете. В укладке сена ему помогают курсанты СПТУ-110 Яхия Атангулов и Асхат Мамбетов и школьник Даут Каипов. Ими уже возведено четырнадцать ометов. Кроме того, он грузит сено на тракторные тележки. Ежедневно по шесть рейсов на К-700 делает на кормовой двор Мустафа Мамбетов, т.е. перевозит 72 тонны сена. А уже вечером Шарифьян работает на кормовом дворе, приводит в порядок скирды сена.

Косарей — механизаторов Алик Абдуллин и Зимфир Каипов, мы застали за работой в местечке называемом здесь Актубек.

Травосея отличный, такого сена мы давно уже не видели, — говорит Али. Когда спросили про норму, выработки, то ребята просто улыбнулись и ответили, что норма им не нужна. Работать начинают они в восемь утра, а завершают в десять-одиннадцать вечера.

Утром могли бы и раньше приступить, но роса не дает работать, — говорит Алик Абдуллин. На некоторые участки до сего времени косари не могут заехать — сыро. Рядом с косарями

В ПРОТОКОЛЕ ГУСТО, А НА ДЕЛЕ ПУСТО

работают на КУН-10 Ханиф Каипов и на согребалке ГП-14 Марат Каипов, Равиль Нафиков. — Нужен еще один колесный трактор. Если

стороним себе работу.

И еще одно волнует сенозаготовителей. Нет у них своего сварочного агрегата. После каждой мелкой поломки прихо-

ров. Заготовить предстоит 11 тысяч центнеров сена. К тому же за ними закреплены 200 га однолетних трав, 300 — плантация кукурузы и 100 — подсолнечника. Словом, работы хватает и она не на легких. Поэтому внимание к ним нужно проявлять особое, хотя ничего особенного и не требуется.



бы мы пустили в работу еще одну согребалку, то резко возросли бы темпы заготовки сена. Разрыв пока небольшой — 5 гектаров, но при большом отрыве мы перебрасываем один «Беларусь» с косовицы на согребалку, — говорят они, — и тем самым

даться механизаторам «плыть» в деревню, а это тоже потеря времени.

Бегом на полях работают семь арендаторов. Как видите, работают дружно, понимают задачу дня. Предстоит им убрать травы с 526 гектаров лугов, скошены пока лишь со 138 гекта-

кроме обыкновенной партийной, комсомольской работы, которой, к сожалению, не видать.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.
НА СНИМКАХ: косари (слева) Алик Абдуллин и Зимфир Каипов; (справа) Ханиф Каипов и Марат Каипов.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



К сведению читателей

В середине 1989 года в Башкирии создано республиканское журналистское агентство, которое готовит материалы, освещающие жизнь нашей республики. В нашей газете будут помещаться материалы из этого агентства по самой различной тематике с пометкой БЖА (Башкирское журналистское агентство). Следует иметь в виду, что в материалах БЖА не будет сиюминутной информации, ориентир в основном на комментарии факта, события, явления. Итак, начинаем знакомить читателей с материалами Башкирского журналистского агентства — БЖА.

В комплексе мер по социальному переустройству села одно из ведущих мест отводится газификации. Оно и понятно: сетевое голубое топливо позволяет решить широкий круг проблем, облегчить труд на производстве и в быту, поднять жизненный уровень, стереть грани между городским и деревенским укладом. В свое время в республике была принята целевая комплексная программа газификации на 1988—1995 годы. Тем не менее бюро Башкирского обкома КПСС и Совет Министров БАССР сочли необходимым принять дополнительные меры по газификации сельских районов. Выполнить их намечено до 1991 года.

— Программа краткосрочная, но очень насыщенная, — сказал в интервью корреспонденту Республиканского журналистского агентства первый заместитель Председателя Совета Министров БАССР Алексей Иванович ХАРЛОВ. — О ее масштабах говорит хотя бы то, что объемы работ по газификации в сравнении с 1987 годом увеличены в пять раз. Но мне бы не хотелось, чтобы у общественности республики создавалось представление о легкости такого резкого продвижения вперед. Люди должны знать: проблем много, и не всеми они

решаются с одинаковой настойчивостью.

— А что же уже все-таки сделано? Скажем, в прошлом году?

— Сделано немало. В ряде случаев даже больше, чем ожидалось. Конкретно: построены и введены в эксплуатацию газопроводы — отводы общей протяженностью 86,5 километра, введено в эксплуатацию 548 километров распределительных сетей (большая часть — в сельской местности), промышленные предприятия республики передали колхозам и совхозам для строительства распределительных сетей около тысячи тонн сталь-

ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО ДЛЯ

ных газовых труб, голубое топливо поступило в 33 тысячи квартир. Это — в активе. В пассиве — хотя план строительства газопроводов — отводов в целом выполнен, некоторые работы так и остались незавершенными, «перекочевали» в нынешний год. Из-за отсутствия оборудования притормозились работы возле поселка Кабаково Кармаскалинского района и поселка Нижне-Серменево Белорецкого района. Не были введены в эксплуатацию газопроводы, сооружавшиеся «Вашнефтью» в Калтасынском районе. Хорошо потрудившиеся на строительстве распределительных сетей подразделения «Уралгазопроводстрой» все же остались в долгу у Госагропрома республики, а тот в свою очередь без должной настойчивости концентрировал материально-технические ресурсы на строительстве объектов, обес-

печивающую полную загрузку новых газопроводов.

Вывужден признать: от просчетов прошлого года предприятия и организации, которым поручено выполнение программы газификации республики, до конца не избавились и нынче. Тревожит, что строители оставили основную часть работ на вторую половину года. Это создает напряженную обстановку для них самих, а кроме того осложняет работу их смежников — Госагропрома республики, «Вашгаз», у которых и без этого проблем по комплектации предостаточно.

— Коротко о том, какие рычаги должны быть приведены в действие для безусловного выполнения программы.

— Считаю, в первую очередь надо четче отрегулировать вопросы согласований между заказчиком, подрядчиком и «Вашгазом». А то ведь

как порой получается: отводы, межпоселковые газопроводы сделаны, а разводящие сети — нет. Люди справедливо сетуют: газ рядом, а пользоваться им не могут.

Надо поднажать строителям. Энергичнее, как того требует время, выполнять свои обязанности заказчика Госагропрому БАССР. Ну, и больше заинтересованности надо проявлять местным органам. Почему, скажем, успешно продвигается газификация сел в Дюртюлинском районе? — Да потому, что райком партии, исполком райсовета постоянно занимаются этим вопросом. Дюртюлинцы хорошо используют централизованные фонды, внутренние резервы. Проявляют инициативу в Миякинском, Аургазинском, Мелеузовском, Кугарчинском районах. Оживилась работа в Белебеевском, Бижбулякском, Буздякском районах. А вот о многих

КТО КОСИТЬ, А МЫ СЕНО ПРОСИТЬ, или почему в колхозе „Красное знамя“ низки темпы сенокоса

Намного запаздывает сенозаготовка в нынешнем году в колхозе «Красное знамя». Причины в этом есть как объективные, так и зависящие от самих руководителей, кормозаготовителей хозяйства, а также и от ремонтно-технического предприятия РАПО. В итоге на сегодняшний день в хозяйстве травы скошены на 1150 гектарах, или это 32 процента к плану, и заготовлено 259 тонн сена — 16 процентов к плану сенозаготовок. Из них подвезено на кормовые дворы лишь 120 тонн этого корма. Ежегодный объем заготовок сена не превышает 30 тонн, или по 10 тонн на бригаду.

Хотя и уборочная страда в колхозе начинается позже, чем в других хозяйствах, вероятность затягивания сроков сенозаготовок становится очевидной. Что же принимается руководящим хозяйством для ускорения темпов заготовок кормов? Чтобы ответить на этот вопрос, рейдовая бригада побывала в этом хозяйстве, побеседовала с руководителями и кормозаготовителями и воочию убедилась в сложности всей обстановки.

А она, скажем прямо, складывается по причине: «Один папает, а семеро руками машут». Известно, что ежегодно около половины заготавливаемого сена уходит на обеспечение кормов личных подсобных хозяйств колхозников, служащих, интеллигенции и т.д. Однако доля их участия в общественной заготовке не всегда бывает весомой.

— Мы не привыкли отказывать своим кол-

хозникам, — говорит председатель правления колхоза Ф. К. Кульшибаев, — некоторым в прошлом году сено выписывали дважды. Сначала в колхозе намечается убрать сено с естественных сенокосов, только затем дадим разрешение на сенозаготовку. Сейчас индивидуальная заготовка запреще-

Наш рейд

на, ибо та же техника будет использоваться в личных целях, забудут и про общественную заготовку. Население не полностью участвует на сенокосе, а тут еще и одну отару овец предстоит остричь...

Таким образом, запретив индивидуальную заготовку, руководство хозяйства и не пытается организовывать субботники, доводить задания по заготовке кормов до каждого двора. В то же время не все свободное население, служащие, пенсионеры спешат идти на помощь колхозу. Так, не участвуют ни на стрижке овец, ни на сенокосе работники торгового предприятия, среди учителей Антиганской школы нам назвали лишь три фамилии участвовавших: Кульшибаеву, Ибрагимову и Мухамедярову. Есть, конечно, и активисты, как работник Янтышевского СДК Ф. Абдуменов, директор восьмилетней школы Ю. Иштакбаев вместе с учителями, работники Янтышевского медпункта, которые с желанием трудятся на сенокосе. Однако в общем счете большинство рассчитывает получить сено с кормового

двора без какого либо личного участия.

Время проходит быстро и незаметно. Совсем недалеко и до уборочной страды, а в колхозе, как назло, сенозаготовка продвигается очень медленно. Особенно в Новопетровской бригаде, где проблем и трудностей накопилось больше, чем в других коллективах. Естественно, нынче эта бригада стала отстающим участком.

На сенокосных лугах этой бригады мы встретили лишь один трактор Т-25 с одиобрусной косилкой. Механизатор за день успевал скашивать травы только на 5-6 гектарах. Другой же трактор вышел из строя, насос от которого неоднократно возят в ремонтное предприятие РАПО из-за некачественного ремонта. Так и время прошло, да еще и сенокосборщик остановился — механизатор К. А. Илев объяснил, что придется день потратить на ремонт трактора. В бригаде не работает и стогомет — привезенное с поля на кормодвор сено не спрядуется, а трактор, работающий на сгребании, отвлекли на другую работу.

— Сена лежит много, а сил мало, — говорит механизатор К. А. Илев, — косилки, комбинаты есть, но нет исправных тракторов. Поэтому разрыв между косовицей и подборкой очень велик, много сена лежит в валах. Кто же нам окажет помощь? Не хватает и людей. Население у нас где-то в 30 человек и сено себе они получают по 1-1,5 тонны с кормового двора и выдают, оно как говорится, не глядя на лица.

Да, много проблем на-

копилось у механизаторов. Волнует их то, что живут они хуже, чем в других бригадах, хотя сена заготавливают больше. И приходится к тому же работать без выходов, забывая про свое личное хозяйство.

С настроением трудился в этот день только Янтышевские кормозаготовители. Три двухбрусные косилки работали на лугах, обеспечивалось сгребание, сдвигна сена и подборка. Небольшие сравняешь их с новопетровцами — разница большая. Только в одном беда общая: в обеспечении обедом. Новопетровские кормозаготовители каждый день едят на обед домой, а янтышевцы берут обед с собой из дома, на всякий случай, ибо привозят в поле еду повара когда им вздумается, а то и вообще забывают.

Не было трудового настроя и у арендного звена В. Игебаева. Проблем и нерешенных вопросов накопилось немало, особенно много нареканий в оплате труда, подготовке к уборке урожая. Точно также, как и у других бригад, простаивают на ремонте в РТП один комбайн, нет определенных запасных частей и много другого.

Несогласованность, существенные недостатки в работе, отсутствие должного внимания к вопросам сенозаготовок со стороны руководства и специалистов хозяйства расхолаживают людей, затягивают сроки этой важной кампании. Пора бы навести порядок, чем скорее, тем лучше для интересов колхоза.

Х. НУРАЕВ,
внештатный инспектор РК НК;

Р. КУДАШЕВ,
депутат Антиганского сельского Совета;

Р. ИМАНГУЛОВ,
наш спец. корр.

Правофланговье



Радуют орошаемые поля, глаз земледельца. Ручейный дождь в нашей засушливой зоне творит чудеса. Оазисом выглядит поливной участок в совхозе «Тазылыкский» на фоне выгорающих на солнце возвышенностей. Хорошее настроение у механизаторов, убирающих на сено добрые травы. Скот зимой будет обеспечен качественным кормом.
И.А. СНИМКИ: механизатор А. Ермаков.
Фото В. АБДРАХМАНОВА.

Народный контроль в действии

А ЧТО ЗА ПРИЛАВКОМ?

Рабочий контроль совместно с группой народного контроля при исполкоме сельского Совета провел проверку поступившего сигнала о нарушении правил советской торговли в Маганском торговом предприятии.

Хороший способ поживиться на дефицитных товарах нашли в магазинах торгового предприятия. Так, во время проверки в магазине «Хозтовары» обнаружены припрятанные товары: семь банок различной эмали и эмалированный самовар на сумму более 77 рублей. А в продуктовом магазине «Колос» оставлены на свадьбу восемь литров водки без распоряжения исполкома сельского Совета на витрину выставляли маргарин сливочный, хотя он имеется в подобном помещении. Кроме того, обнаружено шесть килограммов припрятанных конфет, семь килограммов колбасы стоимостью один рубль за килограмм. И в промтоварном магазине уходят под прилавок ходовые товары — припрятано шесть колготок

на сумму около 22 рублей.

При повторной проверке в том же магазине «Колос» было установлено, что из Сибайской межрайбазы введено 15 трехлитровых банок вина на сумму 264 рубля. Недовезли, кроме того, и 300 пачек вьетнамского чая, 17 пачек популярного чая, три пачки печенья, один конфет на сумму 296 рублей 22 копейки.

Бесконтрольность со стороны дирекции торгового предприятия за работой торговых точек и поступлением товаров из межрайбазы — вот главная причина нарушения правил советской торговли, за что, исполняющий обязанности директора Маганского торгового предприятия, тов. вваровед Г. Г. Латыпов поставлен на вид. Она строго предупреждена и том, что при повторном недозае товаров будут приняты более строгие меры наказания, вплоть до отстранения от занимаемой должности.

В. ВИЛДАНОВ,
зам. председателя РК НК.

Лидер прежний

Уверенно лидирует в социалистическом соревновании среди операторов машинного доения коров колхоза «Новый

путь» Антонина Слащева. За пять месяцев текущего года от закрепленных коров она надоила по 1813 килограммов

молока, в том числе в мае — 425, т.е. ежедневно от каждой коровы она получала более 14 килограммов молока.

Лестно отзываются о ее работе руководители колхоза «Новый путь»,

пользуясь авторитетом Антонины Слащевой и среди коллег, односельчан, ибо знают они, что слов на ветер она не бросает, сказанное всегда осуществляется в жизнь.

В. МУСИН.

ГЛУБИНКИ

других районах этого не скажешь. Так кто же виноват?

— Программой газификации республики в этом году предусмотрено построить 237,1 километра газопроводов - отводов, 875,8 километра распределительных сетей. Четко говоря, читают это мало что говорят.

— Можно и конкретнее, зримее, что ли. Будет газифицировано в общей сложности 45 тысяч квартир. Назову и населенные пункты, куда придет голубое топливо. Это Красная Горка, Янгантау, Болотный, Бурановка, Новобелокатай, Редькино, Ново-Нагаево, Салихово, Верхние Услы, Бугульчан, Старобазаново, Сибай. География говорит сама за себя — разные регионы, разные районы.

Еще напряженнее программа следующего года. Предстоит построить 267,8 километра газопроводов-отводов и подать

газ в районные центры Мишкино, Бакалы, Верхние Кинги, Караидель, в села Бала-Четырман, Турпуля, Сейтяково, Прибельский. Так что голубое топливо не обойдет и сельскую глубинку. Весь этот объем работ возложен на «Урал-трубопроводстрой». Плюс к этому надо построить и 953 километра распределительных сетей. В итоге мы увеличим объем строительства газопроводов-отводов по сравнению с заданием, вытекающим из комплексной программы, на 42 километра и распределительных сетей — на 365 километров. Иными словами, мы сумеем дополнительно газифицировать 11 тысяч квартир.

— Мы уже говорили, что можно подвести газопроводы, а газа в домах так и не будет.

— Разумеется, поэтому постановлением бюро обкома КПСС и Совмина республики дано пору-

чение местным Советам народных депутатов, заказчикам и предприятиям принять самые неотложные меры к тому, чтобы обеспечить перевод на газовое топливо всех объектов — предприятий, жилых домов, школ, сферы бытовых услуг, медицинских учреждений. Значит, надо срочно завершить подготовку проектно-сметной документации на распределительные газопроводы, котельные, жилые дома и т.д.

Полностью всю программу газификации централизованные поставки не закрывают. Дополнительно требуется значительное количество труб, различного оборудования, приборов, арматуры. Часть потребности закрывается за счет передачи 10% фондов на трубы предприятиями и организациями. Промышленные предприятия, особенно машиностроительного комплекса подключены к изготовлению оборудования, арматуры и приборов. Хорошее решение нашли в городе

Октябрьском. Скооперировав усилия, там решили создать крупный цех по производству плит на одном из предприятий. По существу это будет целый завод, способный выпускать до 100 тысяч плит в год. Жаль только, что решение созрело не раньше — год, два назад. Но как бы то ни было, тресту «Туймазанефтестрой» надо срочно завершить остаточные работы по этому очень важному объекту. Село очень ждет плиты с маркой Октябрьского.

И последнее. Объектам газификации нужны грамотное обслуживание, квалифицированный уход. Значит, надо ускорить передачу на баланс и техобслуживание «Башгаза» газовых хозяйств колхозов и совхозов, других сельскохозяйственных предприятий. Но прежде привести эти объекты в порядок. От этого зависит дальнейшая эксплуатация всего, что уже действует или будет построено в ближайшее время.

БЖА.



Поощрение матросу



Иван Владимирович Крадинов более 30 лет проработал на тракторе, а сейчас трудится слесарем Центральной ремонтной мастерской Матраевского совхоза. Анна Павловна — мать шестерых детей, всю жизнь трудилась в животноводстве, теперь она на пенсии.

Их сын Сергей тоже пошел по стопам отца. После окончания СПТУ трудился на тракторе,

осенью за штурвалом комбайна убирал хлеб. И вот настал его черед идти служить в рядах Советской Армии. С большим желанием пошел он отдавать свой священный долг перед Родиной. Ему выпала честь защищать водные рубежи нашей великой страны.

Недавно его родители получили благодарственное письмо из Дальнего Востока, где служит Сергей. Командование корабля с удовлетворением сообщает, что Сергей Крадинов с честью выполняет свой долг и родительский наказ. За время службы он понадеялся себя дисциплинированным, трудолюбивым матросом. Пользуется уважением своих товарищей и командования корабля.

Надеемся, что и в дальнейшем он будет отлично нести службу.

В. СУЮНДУКОВ,
общественный корреспондент.

НА СНИМКЕ: военный моряк Сергей Крадинов.

Идет подписка ОГРАНИЧЕНИЙ НЕТ

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1990 год. Анализ показывает, что во многих предприятиях, организациях, хозяйствах, почтовых отделениях она ведется в данный момент очень плохо.

Так, не оформили еще ведомственную подписку колхозы имени Салавата, «Сакмар», имени Калинина, «Красное знамя», «Красный доброволец», совхоз «Акъярский» и многие другие. Из 17 отделений связи пока никто не сдал квитанции.

Серьезным недостатком нынешней подписки является отсутствие в ряде организаций как таковых общественных представителей. Нет их в центральной районной больнице, РАПО, доручатке, производственном управлении бытового обслуживания населения,

райно. Хотя некоторые общественные представители ответственно подошли к подписной кампании. Хорошо организована она в ПМК-292 (общественный распространитель В. Капустина), Акъярской средней школе № 1 (М. Якушева), типографии (М. Валеева), райвоенкомате (В. Хикало), роно (Ф. Султанова).

Особенностью нынешней подписки является то, что она принимается на все газеты и журналы без ограничений (кроме книг). Особый интерес представляют новые издания: журнал «Родина», журнал для женщин «Диалог», общественно-политический журнал «Известия ЦК КПСС» и другие.

Ф. НАФИКОВА,
начальник отделения «Союзпечать».

К сведению радиослушателей

11 июля по местному времени в 19 часов 40 минут, а 13 июля в 19 часов 15 минут Башкирское радио будет передавать запись с праздника Дней Юмабая Исянбаева, проходившего недавно в Акъяре, на стадионе «Урожай».



Нашу дорогую жену, маму и бабушку **Мастуру Киньягалеевну УЛЬТРАКОВУ** с 50-летием. От всей души желаем ей крепкого здоровья, долголетия и семейного благополучия. Пусть радость и счастье сопутствуют ей в жизни.
Муж, дети, внуки, сноха и зять.
д. Урузбаево, с. Зилаир.

Нашу дорогую и горячо любимую жену, маму и бабушку **Нину Григорьевну РОМАНОВУ** с 65-летием. Пусть годы не старят тебя, сохраняется бодрость и доброе здоровье. Желаем долгих лет жизни.

Муж, сын, снохи, внуки.

с. Ивановка.

Уважаемого **Владимира Дмитриевича ВОЛОШИНА** с 50-летием. От всей души желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.
Семья Маннишевых.

п. Бурибай.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

СИБАЙСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 24 объявляет прием учащихся на 1989—1990 учебный год для обучения по следующим профессиям:

На базе 8 классов — срок обучения 3 года. Мастер сельского строительства (юноши и девушки с получением дополнительных профессий каменщика, отделочника, плотника); каменщик-монтажник, электросварщик (юноши); мебельщик, столяр (строительный), плотник (юноши); слесарь по ремонту автомобилей (юноши); электрогазосварщик (юноши); машинист башенных, мостовых и козловых кранов (юноши и девушки); электромонтажник по осветительным сетям и электрооборудованию (юноши); швея-мотористка (девушки); повар (девушки).

Зачисленные на учебу с 3-х годичным сроком обучения находятся на полном государственном обеспечении. При прохождении производственной практики получают 50% от суммы заработка.

Выпускники средних школ и уволенные в запас войны обучаются 10 месяцев по специальности: каменщик-монтажник, электросварщик; ма-

стер сельского строительства; машинист экскаватора; газосварщик; швея-мотористка; повар (по направлению колхозов, совхозов, предприятий).

Принятый на учебу (мастер сельского строительства, каменщик-монтажник, машинист экскаватора) выдается стипендия в размере 110 рублей в месяц, во время производственной практики выдается 50% заработной платы.

При поступлении необходимы следующие документы: личное заявление, паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании и 6 фотографий (3х4).

Приемная комиссия работает ежедневно с 8.00 до 18.00 часов. Наш адрес: Баш. АССР, г. Сибай, пр. Горняков, 4. СПТУ № 24, телефоны: 2—20—75, 2—20—76, 2—21—73.

Коллектив РО «Агропромхимия» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда, члена КПСС с 1946 года

Николай Иванович ДЕМИДОВА

Коллектив Акъярского ясли-сада «Чебурашка» выражает глубокое соболезнование повару М. К. Пиксаевой по поводу безвременной кончины мужа

ПИКСАЕВА Петра Ивановича

Актуальная тема Сани готовы летом

На заседании исполкома районного Совета народных депутатов недавно был рассмотрен вопрос о проблемах здравоохранения района на современном этапе.

В частности, особо обсуждался кадровый вопрос и было решено начать строительство жилья в райцентре для врачей силами колхозов и совхозов района. Все абитуриенты, поступающие в медицинские учебные заведения, должны стать стипендиатами хозяйств.

Если со строительством жилья имеются сдвиги, и есть уверенность, что этот вопрос будет успешно решаться, то серьезные затруднения возникли в вопросах стипендиатов. Так, на сегодня изъявили желание сдать вступительные экзамены в медицинский институт 15 зуборачебное отделение республиканского медицинского училища — 5 человек. Но четверо из них не имеют направлений от хозяйств района. Многие хозяйства пошли навстречу абитуриентам, однако катего-

рически отказались дать направление абитуриентам из с. Акъяр руководители колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», хотя работники данных хозяйств получают врачевскую помощь не где-нибудь, а в районной больнице.

Коллектив ордена Ленина совхоза «Матраевский» отказался в направлении абитуриента на учебу в санитарно-гигиенический факультет Свердловского медицинского института, который, после закрытия такого же факультета в Башкирском медицинском институте, является базовым вузом по подготовке специалистов для Башкирской АССР.

Нельзя забывать, что обеспеченность районной санэпидемстанции санитарными врачами составляет только 50 процентов и общеизвестно, что лечащий врач лечит человека, а санитарный врач — человечество.

В районе большой дефицит зубных врачей и стоматологов, и хотелось бы, чтобы руководители хозяйств поняли всю

важность проблемы. Хорошо помню, как весной прошлого года секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» В. М. Алибаев через исполком райсовета требовал выделения зыбного врача для сангирования животноводов хозяйства. Просьба законная, и мы ее выполнили, хотя и с трудом. Хотелось бы, чтобы коллективы хозяйств имели своих стипендиатов в медицинских учебных заведениях.

На заседании также принято решение об оказании хозяйствами помощи учреждениям здравоохранения и медработникам района в обеспечении топливом, проведении текущего и капитального ремонта зданий. Потребность в топливе медработников сейчас около 900, фельдшерско-акушерских пунктов — 450 кубометров дров и 100 тонн брикета. На начало июня вывезено пока 30 кубометров дров.

Обеспечение топливом учреждений здравоохранения и медработников

целиком и полностью ложится на исполкомы сельских Советов, однако они в большинстве случаев выдают медработникам стоимость топлива деньгами, фельдшерские, фельдшерско-акушерские пункты обеспечиваются топливом только в глубокую осень.

В районе идет декадник по заготовке кормов для общественного скота. Медработники района несмотря на имеющийся приказ министра здравоохранения РСФСР, запрещающий необоснованное отвлечение медработников от работы, не связанной с их профессиональной деятельностью, будут участвовать в этом важном деле. Но в свою очередь предлагаю до начала уборки урожая объявить в районе декадник по заготовке и вывозке топлива учреждениям здравоохранения, культуры, просвещения и бытового обслуживания и их работникам с максимальным привлечением автотранспорта шефствующих организаций.

Т. СУЛТАНОВ,
главврач района.

Абдулсабир Мухаметрахимович Абсалямов работает художественным руководителем сельского Дома культуры «Колос» совхоза «Матраевский». Учат он мальчишек и девочек искусству игры на курае и кумбизе. Приехал он сюда из Зилаирского района. Несмотря на то, что ему уже 70 лет он активно участвует во всех мероприятиях.

Р. ЖУРАВЛЕВА,
заведующая СДК.
НА СНИМКЕ: А. М. Абсалямов (справа) со своими учениками.



Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали: М. МУРТАЗИН, С. ИСЯНБАЕВА. Шрифторектор Ф. ДАВЛЕТБАЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.